

工作资料 注意保存

江苏精神文明建设简报

第 28 期

江苏省文明办

2022 年 9 月 2 日

编者按：8 月 13 日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“中国好人”李培生、胡晓春回信，对以他们为代表的“中国好人”在平凡工作中创造不平凡的业绩给予肯定，明确要求发挥他们的榜样作用，积极传播真善美、传递正能量，带动更多身边人向上向善，弘扬社会主义核心价值观。近段时间以来，全省各地、各部门深入学习宣传贯彻习近平总书重要回信精神，广泛组织开展学习宣传和教育实践活动，取得良好成效。现将南京市、无锡市、泰州市的主要做法摘编刊发，供各地学习借鉴。

南京市：深入挖掘“好人精神”富矿 大力营造学习先进氛围

8月中旬以来，南京市围绕学习宣传贯彻习近平总书记给“中国好人”李培生、胡晓春重要回信精神，在全市广泛开展了“聚焦公民道德学先进、立足本职岗位学先进、突出家庭美德学先进”等系列主题活动，引导广大干部群众争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员。

一是开展研讨交流，深化思想认识。市文明办印发《学习宣传贯彻习近平总书记给“中国好人”李培生胡晓春重要回信精神的工作安排》，推动全市各区各部门通过讨论会、座谈会等形式，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，积极传播真善美、传递正能量。8月21日，市委宣传部、市文明办举办学习贯彻习近平总书记给“中国好人”李培生、胡晓春回信精神座谈会，13位曾获得全国、省、市道德模范，“中国好人”“江苏好人”等荣誉的先进典型以及市文明委相关成员单位负责人参加会议并交流学习心得。广泛组织全市机关党员干部和群众，通过集体学习、线上交流、道德讲堂等形式学习“好人精神”，引导干部群众向好人学习、看齐，立足本职工作岗位争创一流业绩。

二是加强宣传教育，引领崇德向善。通过新闻报道、文艺宣传和社会引导等立体化、全方位宣传造势，大力宣传解读习近平总书记重要回信精神，深入阐述身边好人的动人故事。坚持传统媒体与新媒体相结合，利用重要时段、通过重要版面，运用大众化语言，积极报道各区各部门和广大群众学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神的鲜活事例，同时运用微博、微信影等群众喜闻乐见的表达方式，持续传播先进典型事迹，使其在大众心中更加形象化和鲜活化。深入挖掘“中国好人”的“精神富矿”，注重用群众喜闻乐见的文艺形式讲好先进典型故事，为模范画像、为英雄立传，创作推出以全国道德模范邱海波为原型的情景剧《守护者》，制作播放以南京市道德模范崔圣菊为原型创作的微电影《民警小崔》。深化先进典型故事社会宣传，制作推出一批道德模范主题公益广告，在街道社区、公共场所等地广泛刊播，及时更新“好人长廊”“好人广场”“好人园”等宣传展板，集中展示道德模范、身边好人等的感人事迹。

三是注重道德实践，促进素质提升。把深入学习习近平总书记的重要回信精神与道德实践结合起来，引导广大干部群众在参与文明实践、文明培育、文明创建中汲取营养、陶冶情操、塑造灵魂，让学习榜样、争当好人成为人们的自觉追求。依托全市各新时代文明实践中心（所、站），邀请各级

各类先进典型广泛参与“我是城市主人翁”系列活动，重点推进“文明有宁 携手同行”市民行为规范大宣讲，引导广大群众积极参与疫情防控、文明交通、社会治理等志愿服务活动，大力弘扬时代新风。支持引导各级各类先进典型建立“好人工作室”，带头践行社会主义核心价值观，积极传递凡人善举的精神力量。

无锡市：深入学习宣传贯彻习近平总书记给“中国好人”重要回信精神

8月13日，习近平总书记给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信，对他们继续发挥“中国好人”榜样作用提出殷切期望。连日来，无锡市各地通过多种形式学习回信精神、畅谈心得体会，推动习近平总书记重要回信精神进企业、进机关、进校园、进社区、进网站，用心用情讲好身边好人模范故事，广泛宣传身边好人的先进事迹和崇高精神，引导人们争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员。

一是掀起学习热潮。认真学习贯彻习近平总书记重要回信精神，深刻认识回信的重大意义、深刻内涵和实践要求。市委常委会中心组开展集体学习，研究贯彻落实意见。市文明

办组织身边好人代表召开专题座谈会，举办“凡人微光 您最闪亮”2022年第二季度无锡好人发布会，深入交流分享学习心得体会。各市（县）区通过线上线下相结合的方式，举行专题学习会、线上讨论会等形式多样活动，广泛宣传习近平总书记重要回信精神和身边好人先进事迹，激励广大干部群众奋进新征程、建功新时代。

二是丰富学习形式。把总书记重要回信精神宣传学习与道德实践结合起来，融入文明实践、文明培育、文明创建。依托新时代文明实践中心（所、站）组织“道德模范讲师团”面向市民群众、未成年人开展宣讲宣传等活动。组织“无锡文明网”首页头条重点展示回信原文，“文明无锡”等单位部门公众号同步转发，同时通过报纸、广播、新媒体、户外电子屏、公交车身等广泛宣传，形成媒体传播矩阵，扩大宣传效果。注重采用云端宣讲微课、巡回展演、专题展览等形式，讲好“中国好人”故事，弘扬社会正气，传递道德正能量。

三是深化学习实效。不断完善体制机制，建立健全科学评价体系，强化动态管理，在全社会大力营造学习好人、宣传好人、崇尚好人、争当好人的浓厚氛围。积极构建市、市（县）区、街道三级联动、行业系统广泛覆盖、全媒体联动推介的典型推选机制，修订《无锡市道德典型礼遇及管理办法》，推动礼遇制度化。通过推动建设好人公园、好人广场，制作

播出好人主题歌曲，开展《公民道德歌》文明传唱，为身边好人画像摄像等活动，将好人精神融入百姓日常生活，教育引导干部群众传递凡人善举、汇聚爱心暖流。

泰州市：用心用情宣讲好人故事 多措并举培育好人文化

8月13日以来，泰州认真学习宣传贯彻习近平总书记给“中国好人”李培生、胡晓春重要回信精神，深刻领会回信的重大意义、深刻内涵和实践要求，深学细悟、知行合一，以“我们都是收信人”为主题主线，切实把总书记重要回信精神转化为具体行动，持续推动公民道德建设提质量上水平。

一是广泛组织学习宣传。利用“泰州发布”“文明泰州”等微信公众号，及时转发习近平总书记重要回信内容，在全社会持续掀起学习宣传热潮。组织全市各地举办学习贯彻习近平总书记给“中国好人”重要回信精神座谈会，推动各地遴选组织一批道德模范、身边好人走进新时代文明实践中心（所、站），以领学回信原文等方式，和基层干部群众一起深刻领会回信内涵，现场畅谈个人体悟感想，并通过在线直播等形式广泛宣传，激励和引导全市干部群众在平凡工作中创造不

平凡的业绩。在各级新闻媒体开辟新闻专栏，运用图文、海报、视频等及时推出各地各部门认真学习总书记重要回信精神的专题报道和心得体会。

二是注重发挥榜样作用。开展道德故事巡回宣讲活动，在全市选拔一批自身形象好、语言表达佳、社会责任强的宣讲员，组建“我们都是收信人”道德故事宣讲团，深入各地新时代文明实践中心（所、站）和行业部门基层一线，讲述泰州道德模范、身边好人的动人故事，引导全体市民向道德模范学习，争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。举办道德模范事迹巡回展览，围绕泰州 33 人（组）道德模范先进事迹，以宣传海报的版式，精心设计泰州市道德楷模事迹宣传展板，在全市开展“德耀泰州”道德模范事迹巡回展，在人流密集区进行集中展示。推动各地围绕自身优势打造提升各类“好人长廊”“道德广场”，将道德模范的感人事迹融入到社区环境之中，让群众随时随地、触手可及地学习道德典型、认识身边榜样、树立价值标杆。

三是创新开展道德实践。以“学习重要回信精神 争做新时代‘三好’市民”为主题，通过征集图文和短视频，组织各地各部门面向全市开展群众性道德实践宣传活动，在市级新媒体平台“晒一晒我们的身边好事、比一比我们的工作业绩、拍一拍我们的幸福家庭”，大力营造争做社会好公民、

单位好员工、家庭好成员的浓厚氛围。推出“好人在行动”主题实践活动，组织“身边好人”代表组成“好人服务队”，为市民提供家政维修、心理咨询、公益帮扶、健康咨询等服务，以实际行动践行好人精神。

报：中央文明办

省文明委主任、副主任、委员

发：各设区市、县（市、区）文明委、文明办，省文明委成员单位

（苏简字1004号 共印400份）